

Знамя Ильи Чичагова

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 129 (828)

9 декабря 1941 г.

Цена 15 коп.

7-й год издания

Вторник

НЕ МЕДЛИТЬ С РЕМОНТОМ ТРАКТОРОВ

Колхозы и совхозы, успешно за-
канчивая сельскохозяйственный
год, приступили к подготовке к ве-
сеннему севу, ибо 1942 год дол-
жен быть годом высоких урожаев—
этого требует от нас военная об-
становка, этого требует от нас го-
вариц Сталин.

В условиях отечественной войны
немалое количество лошадей в кол-
хозах взято в армию, а количество
работников сельского хозяйства со-
кратилось, отсюда роль машины
не уменьшилась, а неизмеримо
возросла. Задачи райво, парторга-
низаций—уделить особое внимание
ремонту тракторов и сельскохозяй-
ственных машин.

К осенне-зимнему ремонту трак-
торов, комбайнов и прицепного ин-
вентаря машинно-тракторные стан-
ции должны приступить немедлен-
но, собираясь высокого качества
работы, чтобы к весенне-посевной
кампании весь прицепной инвен-
тарь и особенно тракторы работали
бесперебойно, как часовой механизм.

Но этого не поняли директора ма-
шинно-тракторных станций паше-
го района. План 4 квартала по
ремонту тракторов, комбайнов и
прицепного инвентаря поставлен
под угрозу срыва. В Горской МТС на сегодняшнее число отре-
монтировано всего 2 трактора. Трак-
торы, комбайны и прицепной ин-
вентарь, не занятые в колхозах
на сельхозработах, не стянуты к
МТС, а разбросаны по полям. В
результате механики не знают ка-
кой ремонт требуется тому или
иному трактору. До настоящего
времени ремонтные бригады не
укомплектованы.

Несколько не ушла от Горской МТС и Кулебакинская, которая до
сих пор не перестроила свою ра-
боту на военный лад. Ремонт идет
медленно, установленные сроки сра-
ваются.

Отдельные колхозы, как им. Бу-
денного (председатель Медведев) и «Красная Армия» (председатель Казарин) до настоящего времени не откомандировали трактористов и комбайнеров в МТС, тем самым способствуют затяжке ремонта.

Темпы и качество работы будут
 зависеть от правильной организа-
ции труда, своевременной подго-
товки помещения, ремонтно-монтаж-
ного оборудования, инструментов,
контрольно-измерительной аппара-
туры и от обеспечения запасными
частями. Это обязывает директоров

расширить изготовление новых
частей, мобилизовать местные ре-
сурсы (реставрация тракторных де-
тей), подбор запасных частей из
скрапа Гурзавода).

Для ремонта тракторного парка
потребуются в большом количестве
металлы, в том числе цветные, куз-
нический уголь и другие материалы.
Требуется не медлить ни одного часа
приступить к сбору металлов как
внутри хозяйств МТС, колхозов и
совхозов, так и среди населения,
используя на это школьников, ком-
сомольцев и колхозников.

Успех ремонта тракторов решают
кадры. Боевая задача руководите-
лей земельных органов и директо-
ров МТС—подобрать необходимые
кадры ремонтников, организовать
обучение новых кадров и перепод-
готовку старых. Основным резер-
вом пополнения рабочей силы дол-
жны явиться женщины.

Успех ремонта будет зависеть от
технически грамотного контроля за
качеством работы, поэтому задача
директоров МТС подобрать на эту
работу более квалифицированных
людей, обеспечить их контрольно-
измерительной аппаратурой.

Директора МТС и начальники по-
литотделов должны создать все ус-
ловия работающим на ремонте
тракторного парка. Сейчас же без
отлагательства заняться приведе-
нием в порядок общежитий, обес-
печением общественным питанием.
Конкретную помощь МТС в обес-
печении столовых продуктами должен
оказать райпотребсоюз через сельпо.

Начальникам политотделов, партий-
ным и комсомольским организа-
циям развернуть партийно-поли-
тическую работу среди коллектива
ремонтных мастерских, проводя ре-
гулярные читки, беседы, знакомя
рабочих с положением на фронтах
отечественной войны, с боевыми
эпизодами.

Директора МТС, руководители
партийных, комсомольских и проф-
союзных организаций должны по-
нять, что успех сева 1942 года
будет зависеть оттого, насколько
умело и эффективно используются
тракторы. А высокопроизводительная
работа тракторов во многом будет
определяться тем, как МТС отре-
монтирует машины.

План ремонта нужно выполнять
с такой же настойчивостью, с ка-
кой красные воины выполняют боевые
приказы на фронте борьбы с
немецкими захватчиками.

Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Ввиду обстоятельств военного времени отложить на год выборы в Верховный Совет СССР.

Продлить на означенный срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

5 декабря 1941 г.

ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимопомощи

В результате переговоров, происходивших в течение 3-го и 4-го декабря с. г. в Москве, между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым—с одной стороны, и Председателем Совета Министров Польской Республики генералом г. Вл. Сикорским и послом Польской Республики в СССР г. Ст. Кот—с другой стороны, 4-го декабря подписана Декларация Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимопомощи.

Декларацию подписали: по уполномочию Правительства СССР тов. И. В. Сталин, а за Правительство Польской Республики г-н Вл. Сикорский.

При подписании Декларации присутствовали со стороны СССР тв. В. М. Молотов, Г. М. Маленков и другие, а со стороны Польской Республики—посол Польской Республики в СССР г-н Кот, генерал Андерс, генерал Шишко-Богуш, полковник Окулицкий и другие.

Ниже приводится текст декларации:

ДЕКЛАРАЦИЯ

Правительства Советского Союза и Правительства Польской Республики о дружбе и взаимной помощи

общодное честное выполнение принятых на себя обязательств.

3. После победоносной войны и соответственно наказания гитлеровских преступников задачей союзных государств будет обеспечение прочного и справедливого мира. Это может быть достигнуто только новой организацией международных отношений, основанной на объединении демократических стран в прочный союз. При создании такой организации решающим моментом должно быть уважение к международному праву, поддержанному коллективной вооруженной силой всех союзных государств. Только при этом условии может быть восстановлена Европа, разрушенная германскими варварами, и может быть создана гарантия, что катастрофа, вызванная гитлеровцами, никогда не повторится.

По уполномочию

Правительства

Советского Союза

И. СТАЛИН.

За Правительство

Польской Республики

Вл. СИКОРСКИЙ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 декабря

В течение 6 декабря наши

войска вели бои с противником

на всех фронтах.

За 5 декабря сбито 14 немецких

самолетов. Наши потери—4

самолета.

За 6 декабря под Москвой сбито

3 немецких самолета.

*

За 5 декабря нашей авиацией

ничтожено 70 немецких танков,

более 330 автомашин с войсками

и грузами, 7 полевых орудий,

9 автоцистерн с горючим, свыше

200 подвод с боеприпасами, истреблено и рассеяно 2 полка вражеской пехоты и 300 всадников.

*

Части тов. Юшкевича, действую-

щие на одном из участков калининского направления фронта, в

ожесточенных боях выбили немец-

цев из ряда населенных пунктов,

истребив при этом свыше 350

солдат и офицеров противника и

захватив 6 орудий, несколько пулеметов и большое количество боеприпасов.

*

Артиллеристы частей тов. За-

харкина, действующих на Запад-

ном фронте, в ночь на 5 декабря

ничтожили 8 немецких миномет-

ных батарей, одну артиллерийскую

батарею, 3 пулеметных точки и

истребили до роты пехоты

противника.

*

Бойцы тов. Лопатина за 2 дня

боевых действий на одном из

участков Южного фронта уничтожи-

ли 19 немецких танков, 16 ав-

томашин и захватили 17 орудий,

54 автомашины с боеприпасами и

другими военными грузами, 3 трак-

тора, 7 минометов, 8 пулеметов,

много снарядов и патронов.

*

Немецкие захватчики строят ба-

тарии и землянки, чтобы укрыться

от зимней стужи. Партизанские

отряды, действующие в тылу вра-
гов на калининском направлении

Под Севастополем враг

несет большой урон

КРЫМСКИЙ УЧАСТОК ФРОНТА.

4 декабря. (Спец. корр. ТАСС).

Мелкие разведывательные группы

противника на одном из участков

пытались просочиться через перед-

ний край нашей обороны. Миномет-

ным и пулеметным огнем они

были рассеяны и отогнаны на ис-

ходные позиции. Береговая и по-

левая артиллерия вела интенсив-

ный огонь по скоплению вражес-

кой пехоты.

На-днях была обнаружена боль-

шая автоколонна немецких войск,

двигавшаяся вдоль одного из участ-

ков фронта. Береговая батарея

открыла интенсивный огонь, в ре-

зультате которого 20 автомашин с

фашистскими солдатами и военны-

ми грузами были разбиты, подож-

жено несколько цистерн с горючим,

ническими солдатами и военны-

ми грузами были разбиты, подож-

жено несколько цистерн с горючим,

ническими солдатами и военны-

ми грузами были разбиты, подож-

жено несколько цистерн с горючим

Большевистское слово в массы

В нашей стране нет сейчас ни их слушателей, читают сообщения Информбюро, боевые эпизоды и пр. Зачитав доклад товарища Сталина, эти агитаторы довели его до глубокого сознания каждого слушателя.

Но, к сожалению, надо сказать, что не все агитаторы добросовестно относятся к порученной работе. Возьмем к примеру тт. Соломко, Киселеву, Ильинского, Улюпина, Рязанова, эти агитаторы не чувствуют ответственности за порученную им работу.

Правильно поняв поставленные задачи, агитаторы Гурьевского горнорудного управления комсомолка т. Полторыхина, кандидат ВКП(б) т. Заворина и беспартийная т.

Июлопенко неплохо поставили рабочую на десятидворках. Они держат в курсе происходящих событий свою

А. Антонова.

Учебно-производственная работа в Гурьевском ремесленном училище № 13

Отечественная война потребовала перестроить всю работу на военный лад. Перед ремесленными училищами всталась задача — в сжатые сроки дать стране квалифицированные кадры.

Гурьевское ремесленное училище № 13 в целях быстрейшего освоения производственного процесса 160 человек учащихся перевело на рабочие места в цеха пятали свои задачи в дни войны и прекрасно справляются с программой производственного обучения и выполняют производственные задания, заменяя рабочих, ушедших на фронт.

Учащиеся, проходящие производственное обучение в мастерских училища, также выполняют целый ряд государственных заказов. Так, группы №№ 17, 18, 19 и 21 выполняют заказ по изготовлению инструмента (кронциркулей, штурмометов и др.).

Ребята этих групп всего лишь 4 месяца находятся в училище, большинство же неплохо выполняют работы 5-го разряда.

Группы №№ 20 и 22 выполняют заказ для Красной Армии. Лучше других работает группа № 10, выполняющая заказ по изготовлению моделей для НКПС.

Большую роль в деле сочетания обучения с выполнением производственных заданий и заказов сыграло соревнование, в ходе

П. Еременко.

В помощь занимающимся по 28-часовой программе „Готов к ПВХО и ступени“

Средства воздушного и химического нападения Современная авиация является — 1500 километров в тыл своего противника. Скорость бомбардировщика превысила 500 километров в час, а высота полета — 8 тысяч метров. Однако и эти показатели боевых свойств самолета не являются пределом. Скорость, высота и дальность полета все время увеличиваются. Для бомбардировок населенных пунктов авиация применяет главным образом фугасные и зажигательные авиабомбы.

Действия фугасных авиабомб

Эти бомбы заряжаются сильно действующими взрывчатыми веществами. Разрыв фугасной бомбы всегда сопровождается мощным оглушительным звуком и образованием воздушной ударной (взрывной) волны, которая вследствие чрезвычайно большой своей скорости обладает громадной силой.

Взрывная волна выбивает окна и двери домов, обрушивает стены зданий, убивает или тяжело контузит людей, находящихся даже на значительных расстояниях от

Если фугасная бомба попадает в

В Английской Армии



Занятия английских пулеметчиков.

НА ВОСКРЕСНИКЕ

6 декабря на общем профсоюзном собрании коллектива хлебокомбината постановил 7 декабря, в общий выходной день, провести воскресник на строительстве нового хлебозавода.

В назначенный день все свободные от работы рабочие и служащие собрались к 8 часам утра и приняли горячее участие в работе, после окончания которой проработ Евсеев произвел замер земляных работ.

27 человек добыли и вывезли 180 кубометров земли. Норму выполнили в среднем на человека на 130 процентов.

302 рубля 50 копеек, заработанные за этот день, внесены в фонд обороны. Трашков.

В фонд обороны

Велика любовь народа к социалистической родине. Каждый патриот стремится всеми силами крепить ее оборонную мощь.

Работники Салайрского приискового управления досрочно оплачивают гоззаем.

Инженер-геолог т. Костиков М. П. давно оплатил подписанную сумму 1190 рублей и внес облигации в фонд обороны.

Так же поступил начальник отдела труда т. Сидоров. Досрочно оплаченные на 800 рублей облигации он передал в Салайрскую сберкассу в фонд обороны. Хорькова.

здание, она способна пробить ряд межэтажных перекрытий и, разорвавшись внутри, вызвать значительные разрушения. В этом случае обваливаются стены и крыши, а обломки летят в разные стороны, заваливая улицы, дворы, загромождая проход и проезд по ним. Под обломками иногда остаются люди, оказать помощь которым трудно. Разбор завалов происходит вручную, иначе раненые, находящиеся под обломками, могут быть раздавлены неосторожно сдвинутыми балками и обломками.

Многие фугасные бомбы в момент своего падения не разрываются. Это — бомбы замедленного действия. Они разрываются через тот или иной заранее установленный промежуток времени (от нескольких минут до 7-ми суток). Поэтому каждая неразорвавшаяся авиа-бомба может оказаться бомбой замедленного действия. Каждый, обнаруживший такую бомбу, обязан ее обозначить и сообщить о ней органам МПВО.

Удалением и уничтожением таких бомб могут заниматься лишь

Германские военные приготовления в Болгарии

Иностранная печать сообщает об интенсивных германских военных приготовлениях на юго-восточной границе Болгарии. Еще в сентябре германская пехота была отправлена в траншеи вдоль укрепленной границы с Турцией. К югу, вдоль реки Марица, немцы создали свое го рода «государство в государстве» на территории в 20—30 миль. Она должна послужить плацдармом для

(ТАСС).

РАСПОРЯЖЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА О ПРИМЕНЕНИИ К ТУРЦИИ ЗАКОНА О ПЕРЕДАЧЕ В АРЕНДУ ИЛИ ВЗАЙМЫ ВООРУЖЕНИЯ

Рузвельт объявил, что принято решение об оказании Турции помощи на основе закона о передаче взаймы или в аренду вооружения Стетиниусу обеспечить по возможности наиболее быстрое удовлетворение оборонных нужд турецкого правительства.

(ТАСС).

Кампания в США по оказанию медицинской помощи Советскому Союзу

Председатель американского Комитета по оказанию помощи России Картер объявил, что Комитет проводит сбор трех миллионов долларов для закупки и отправки в СССР медикаментов, хирургических инструментов и других медицинских материалов. Уже собрано 358 тысяч долларов. На пути в СССР находятся различные мате-

(ТАСС).

РАСКРЫТИЕ В РУМЫНИИ ТАЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЛЕГИОНЕРОВ

Борьба между легионерами и правительством Антанеску продолжается. Румынские газеты опубликовали приговор военно-полевого суда по делу организованной в октябре прошлого года конспиративной легионерской организации в военной школе в Тимишваре. Она активно вербовала сторонников,

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЯ

9 декабря 1941 г., в 7 часов вечера, в клубе металлургов (малый зал) состоится лекция на тему: «Великая отечественная война советского народа». Лектор т. Гайдук.

Вход свободный.
РК ВКП(б).

11 декабря 1941 года в клубе металлургов (малый зал) будет прочитана лекция на тему: «Материальные и людские ресурсы германской Германии, ее союзников и стран антигитлеровского блока». Лектор т. Лившиц.

13 декабря 1941 г. в клубе горного отдела будет прочитана лекция на тему: «Великая отечественная война советского народа». Лектор т. Гайдук.

Начало лекций в 7 часов вечера.
РК ВКП(б).

Ответред. Е. Трашкова.

Продается велосипед. Салайр, почтовая, 46.

Коммунальный отдел ГМЗ ставит в известность организации г. Гурьевска о том, что с 10 декабря 1941 г. по 1-е января 1942 г. будет произведен обмен абонементных книжек на пользование электрозергей. Организации, не заключившие договора до 1-го января 1942 года, будут выключены из сети.

Коммунальный отдел доводит до сведения всех абонентов г. Гурьевска о том, что с 10 декабря 1941 г. по 1-е января 1942 г. будет произведен обмен абонементных книжек на пользование электрозергей. Не обменявшие абонементных книжек до 1-го января 1942 года будут выключены из сети.

Коммунальный отдел.

По дороге в Гурьевск — бояты найдены доха собачья.

Справиться в Заготзерно у Тихомирова.

